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Επαφές της αντιπροσωπείας της CEC στην Κύπρο 
με επίκεντρο τις προκλήσεις της Ευρώπης
/ Επικαιρότητα

Αντιπροσωπεία της Διάσκεψης Ευρωπαϊκών Εκκλησιών (Conference of 
European Churches – CEC) συναντήθηκε στις 26 Φεβρουαρίου 2026 με την 
Υπουργό Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας της Κυπριακής Δημοκρατίας, 
δρα Αθηνά Μιχαηλίδου, στο πλαίσιο επίσκεψης που συνδέεται με την 
ανάληψη της Προεδρίας του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης από την 
Κύπρο. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης εξετάσθηκαν ζητήματα που 
αφορούν την ενότητα και την αλληλεγγύη στην Ευρώπη, την κοινωνική 
συνοχή, την προστασία της θρησκευτικής και πολιτιστικής κληρονομιάς, 
τη μετανάστευση και το άσυλο, τη διεύρυνση της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 
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καθώς και την επιδίωξη μιας δίκαιης και διαρκούς ειρήνης στην Ουκρανία.

Η συνάντηση εντάσσεται στο καθιερωμένο πλαίσιο διαλόγου της CEC με τις εκ 
περιτροπής Προεδρίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, σύμφωνα με το Άρθρο 17 της 
Συνθήκης για τη Λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, το οποίο προβλέπει ανοικτό, 
διαφανή και τακτικό διάλογο μεταξύ των θεσμικών οργάνων της ΕΕ και των 
Εκκλησιών, των θρησκευτικών ενώσεων ή κοινοτήτων. Η επίσκεψη 
πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με την Εκκλησία της Κύπρου και με τη 
συμμετοχή εταίρων από την Επιτροπή των Επισκοπικών Διασκέψεων της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης (COMECE).

Ο Πρόεδρος της CEC, Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων και Μεγάλης 
Βρεταννίας κ. Νικήτας, δήλωσε:

«Εντυπωσιαστήκαμε από τα μέτρα που λαμβάνει η Κυβέρνηση και ιδιαιτέρως η 
Υπουργός Παιδείας για την εκπαίδευση των νέων ανθρώπων, με έμφαση στην 
καλλιέργεια της κατανόησης, της αποδοχής και της ανοικτής καρδιάς και 
σκέψης».

Ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Νέας Ιουστινιανής και πάσης Κύπρου κ.κ. 
Γεώργιος πρόσθεσε:

«Σε μια εποχή κατά την οποία η Ευρώπη δοκιμάζεται από πολέμους, κοινωνικές 
ανισότητες και κρίση αξιών, οι Εκκλησίες καλούνται να καταστούν γέφυρες 
διαλόγου και οδοί συμφιλίωσης. Η ανάληψη της Προεδρίας της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης από την Κύπρο, σε συνδυασμό με την πλούσια κληρονομιά του 
χριστιανικού πολιτισμού και των αξιών του, προσφέρει μια ουσιαστική ευκαιρία 
για την προώθηση μιας Ευρώπης που δεν θα θεμελιώνεται μόνο σε θεσμούς και 
πολιτικές, αλλά πρωτίστως σε βαθιά ανθρώπινες αξίες: την αξιοπρέπεια, την 
ειρήνη, τη δικαιοσύνη και την αλληλεγγύη».

Κατά τις συνομιλίες με την Υπουργό Παιδείας της Κύπρου, η CEC υπογράμμισε τη 
σημασία πολιτικών που εδράζονται σε αξίες, με επίκεντρο την ανθρώπινη 
αξιοπρέπεια, τη δημοκρατία, τη δικαιοσύνη και την ειρήνη. Η αντιπροσωπεία 
ενθάρρυνε την περαιτέρω ενίσχυση της ευρωπαϊκής ενότητας ως απάντηση στη 
συνεχιζόμενη γεωπολιτική αστάθεια, επισημαίνοντας την ανάγκη διαρκούς 
αλληλεγγύης προς την Ουκρανία και την προώθηση μιας δίκαιης και βιώσιμης 
ειρήνης, θεμελιωμένης στο διεθνές δίκαιο.

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στη διαφύλαξη της κοινωνικής συνοχής και στην 
αντιμετώπιση της αυξανόμενης πόλωσης στις ευρωπαϊκές κοινωνίες. Οι Εκκλησίες 



ανέδειξαν τον ρόλο τους στην αντιμετώπιση της παραπληροφόρησης, του 
εξτρεμισμού και της εργαλειοποίησης της θρησκείας, υπερασπιζόμενες 
ταυτόχρονα την ελευθερία της θρησκείας ή της πίστης και προάγοντας τον 
σεβαστικό διάλογο.

Η αντιπροσωπεία έθεσε επίσης το ζήτημα της συνεχιζόμενης παράνομης κατοχής 
της Κύπρου, υπογραμμίζοντας την επιτακτική ανάγκη αντιμετώπισης της 
συνεχιζόμενης διαίρεσης του νησιού. Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στην προστασία της 
πολιτιστικής και θρησκευτικής κληρονομιάς στην Κύπρο, ιδίως όσον αφορά την 
πρόσβαση σε χώρους λατρείας στα κατεχόμενα εδάφη. Τονίσθηκε η ανάγκη 
απρόσκοπτης πρόσβασης στους ιερούς τόπους, καθώς και η ενίσχυση ισχυρών 
νομικών πλαισίων για την προστασία της θρησκευτικής κληρονομιάς σε ολόκληρη 
την Ευρώπη.

Στη συζήτηση περιλήφθηκαν επίσης ζητήματα μετανάστευσης και ασύλου, με την 
CEC να επισημαίνει την ανάγκη διασφάλισης της ανθρώπινης αξιοπρέπειας και των 
θεμελιωδών δικαιωμάτων, παράλληλα με τη δημιουργία ανθρώπινων συνθηκών 
υποδοχής και ασφαλών οδών μετακίνησης. Η αντιπροσωπεία υπογράμμισε ακόμη 
τη σημασία μιας αξιόπιστης και προσανατολισμένης στους πολίτες διαδικασίας 
διεύρυνσης της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η οποία θα ενισχύει τη δημοκρατία, το 
κράτος δικαίου και την αλληλεγγύη σε ολόκληρη την ήπειρο.

Το πρόγραμμα της επίσκεψης στην Κύπρο περιλάμβανε συμμετοχή στην Ακολουθία 
του Μεγάλου Αποδείπνου της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής στον Ιερό Ναό 
Αγίου Λαζάρου, συνάντηση με τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κ. Γεώργιο, 
καθώς και ανοικτή συζήτηση στρογγυλής τραπέζης με θέμα τον ρόλο των 
Εκκλησιών στην κοινωνία και τη συμβολή τους στη διαμόρφωση της ευρωπαϊκής 
ταυτότητας. Στη συζήτηση συμμετείχαν εκπρόσωποι της CEC, της Εκκλησίας της 
Κύπρου, της COMECE, της Αρμενικής Αποστολικής Εκκλησίας, της Μαρωνιτικής 
Εκκλησίας, της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας, της Προτεσταντικής Εκκλησίας, 
καθώς και εκπρόσωποι πολιτικών κομμάτων.

Ολοκληρώνοντας την επίσκεψη, η αντιπροσωπεία επανέλαβε την ετοιμότητα της 
CEC να στηρίξει την Κυπριακή Προεδρία στην προώθηση της ειρήνης, της 
ενότητας και της αλληλεγγύης σε ολόκληρη την Ευρώπη, συνεχίζοντας παράλληλα 
τον δημιουργικό διάλογο με τα θεσμικά όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο 
πνεύμα του διαλόγου του Άρθρου 17.
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